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	Общая информация о занятии

	Дата:
19.12.2014
	Тема: Путешествие на планету Имя существительное
	Цель: повторить и систематизировать изученный материал по теме «Имя существительное».
Задачи:
Обучающие:

· закрепление знаний об имени существительном (морфологических признаков и орфографии) посредством игры.
Развивающие:
· создание положительной мотивации на уроке;

· вовлечение класса в активный процесс познания;

· обеспечение творческого развития и заинтересованности учащихся в приобретении знаний;

· развитие воображения.

Воспитывающие: 
· воспитывать умение видеть прекрасное в окружающем мире, чувствовать красоту слова

· воспитывать коммуникативность, самостоятельность
· воспитание интереса к русскому языку, эстетического вкуса.


	Планируемые результаты

	Предметные 
	Метапредметные
	Личностные 

	-Умение различать функциональные стили языка
-Умение применять полученные по орфографии и морфологии имен существительных знания в новой ситуации
-Умение создавать разные синтаксические конструкции
	Регулятивные
выбирать  действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.

Познавательные:

выбор наиболее эффективных способов решения лингвистических задач;

умение структурировать знания;
умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание

Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации
	- Развитие учебно-познавательного интереса к предмету; 
- Понимание роли и значения знаний по русскому языку.
- Оценивание собственной учебной деятельности

	Тип  урока:
	Материально-технические средства:
	Технология (авторская методика):



	Урок обобщение знаний
	1. Компьютер, проектор, экран или интерактивная доска

2. Презентационное сопровождение урока
3. Раздаточный материал
	Игровая 

Информационно-коммуникационная

Развивающее обучение
Проблемное обучение


	Структурные параметры

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Задания,

направленные на достижение результатов  
	Ожидаемые результаты


	1.Организационный момент Мотивация к учебной  деятельности. 

Цель: проверка готовности обучающихся к работе, их настроя на работу

	Проверяет готовность обучающихся к уроку:
Представление.
Проверка настроения.

	Подготовка к уроку:

Приветствуют друг друга улыбками. Слушают, настраиваются на работу.
	- Добрый день. Ребята, прежде чем начать урок, я попрошу вас посмотреть на гостей и подарить им улыбки. Улыбнитесь друг другу, подарите и мне свои улыбки! Спасибо! Улыбка всегда располагает к общению.
Каждый урок – это урок получения знаний, необходимых в жизни. Сегодняшний день знаменателен тем, что ровно 42 года назад, в  1972 году, на Землю возвращается экипаж американского космического корабля "Аполлон-17". Астронавты Сернан и Шмитт провели на поверхности Луны рекордное время - 74 часа 59 минут. Этим полетом завершается американская лунная программа.

	Позитивный настрой на работу

	2.Актуализация знаний. Постановка учебной задачи

Цель: подведение детей к формулированию темы и цели урока.
	Выдвигает проблему. 
Корректирует действия.

Уточняет, озвучивает тему и цель урока.

	Решают лингвистические задачи.
Предлагают варианты формулировок темы, цели урока.
	- Мы  с вами тоже отправимся в космическое путешествие на одну из планет. Название этой планеты вы должны назвать сами. 
Фронтальная работа

– О какой хорошо известной вам части речи сказал поэт?

Давно живу я в мире этом,

Даю названья всем предметам. 

- Определите тему нашего урока.
1) Какая часть речи называется именем существительным?

2) Перечислите постоянные морфологические признаки существительного.

3) Какой род могут иметь существительные?

4) Какая морфема является показателем рода у имён существительных?
5) Сколько склонений у существительного? А что нового о склонение существительных мы узнали в 6 классе? 
6) Как изменяются существительные? (по падежам и числам).

7) Какова синтаксическая роль имени существительного в предложении?

- Определите цель нашего урока
	Формулировка темы, цели урока.

	3.Творческая практическая деятельность по реализации построения проекта
Цели: обобщение и систематизация знаний, формирование рациональных способов применения их на практике.

	Организует учащихся по выполнению разноуровневых обучающих упражнений
Организует и направляет деятельность обучающихся.

Задает вопросы

Создает условия для снятия переутомления у детей. 

Организует и сопровождает деятельность учащихся
Задает вопросы

Организует и сопровождает деятельность учащихся

Выполняет проверку выполнения задания


	Делятся на экипажи.
Решают лингвистические задачи. 
Составляют в группе ответы.
Контролируют учебные действия, замечают допущенные ошибки.
Осознают правило контроля и успешно используют его в решении учебной задачи.

Знакомят с результатами работы группы, слушают и обсуждают ответы товарищей.

Отвечают на вопросы
Выполняют элементарные физические упражнения

Выполняют индивидуальную работу по нахождению орфографических ошибок

Просматривают видеофрагмент
Отвечают на вопросы.

Делают выводы.

Выполняют поставленную задачу в группах.

Выполняют морфологический разбор указанного слова.
	- Прослушайте фрагмент песни «Земля в иллюминаторе». Выпишите все имена существительные из предложений. 

Земля в иллюминаторе, Земля в иллюминаторе,

Земля в иллюминаторе видна...

Как сын грустит о матери, как сын грустит о матери,

Грустим мы о Земле - она одна.

Выполнение заданий.
Самопроверка 
1. Станция «Грамматическая»

- Перед нами первая станция «Грамматическая».

-  У вас в бортовых журналах есть текст. Подчеркните в нем  имена существительные общего рода.

Сначала мне приглянулся Пыжиков Петя, но оказалось, что он страшный забияка. Главная классная задира – Оля Комарикова, но она при этом ещё и рёва. Её подруга Сусликова – такая же плакса, но плюс к этому – ещё и повторюшка и подлиза противная, Петров Костя – редкий бука: всё молчит. Вот Макаронников Саша – умница, но большой непоседа. 

Взаимопроверка.
2. Станция «Экспериментальная».

- Молодцы, ребята, давайте продолжим наше путешествие и отправимся к станции «Экспериментальная». Её жители  - «Разносклоняемые существительные» - просят нас о помощи: после урагана они потеряли свою семью - окончания и суффиксы – помоги им найти друг друга, для этого запишите слова, данные в скобках, в нужном падеже, выделите окончания.

Индивидуальная работа. (Работают по 1 человеку от каждой команды у доски. А остальные члены экипажа -  в бортовых журналах.)
1 экипаж. Сколько (время), дорожить (время), назвать по (имя)

2 экипаж. Полковым (знамя), под (бремя) усталости,  идти по (путь)

3. экипаж. В горячем (пламя), крупные (семя), представители (племя)

- Посмотрите на доску. Всё ли верно написали члены экипажей? 

- Какие  окончания в родительном, дательном и предложном падежах единственного числа имеют разносклоняемы существительные? 

- А в творительном падеже? 
- Спасибо, вы очень помогли жителям, и, наверное, немного устали, путешествуя. Я предлагаю вам немного отдохнуть и поиграть.

3. Физкультминутка (дидактическая игра)

- Встаньте, пожалуйста. Сейчас я буду диктовать слова 1, 2 и 3 склонения. Если вы услышите слово 1 склонения, то вы должны хлопнуть в ладоши, 2 склонение присесть, положив руки на пояс, и если вы услышите существительное 3 склонения, то топните ногой негромко.

Ракета (хлопок), самолёт (присели), небо (присели), звезда (хлопок), планета (хлопок), космонавт (присели), невесомость (топнули), пыль (топнули), экипаж (присели), Земля (хлопок), метеорит (присели).
4. Планета «Шифровочная». 

- Продолжаем наше путешествие. Мы остановились на станции «Шифровочная». Её жители очень хитры и коварны. Они любят обманывать и запутывать путешественников.

Давайте проверим наших капитаном экипажей, насколько хорошо они знают русский язык. Мы нашли письмо-шифровку. Его оставили нам инопланетяне, но они допустили много ошибок. Исправьте их. (Запись на карточках)
Индивидуальная работа.
В долекой древносте люди замичяли на начьном неби протинувшуюся через весь небо свод бледную свитящуюся паласу. Она напоменала им пролитое малако. По лигенде, в этом заслуга Геры, спускавшейся на Землю. Свитящуюся паласу назвали Млечным Путем. Благодаря наблюдениям галилея, стало извесно, что Млечный Путь - это множество долеких и потому неярких звезд. Они и сливаются в одно тусклое свичение. Такую систему назвали галактикой.

- Ну а пока наши капитаны заняты делом, мы с вами заправимся. Но чтоб открыть доступ к топливу, нам необходимо найти правильный код. Для этого мы с вами выполним задание на условие выбора написания суффикса –ЕК- ИК - в существительных. Чтобы вспомнить нам правило, обратимся к нашему космическому экрану. (Просмотр видеофрагмента «В стране невыученных уроков»). 
- Когда в суффиксах существительных пишется Е, а когда И? 

- Ну, а сейчас работа. Цифровой диктант. Я диктую слова с суффиксами ЕК и ИК, ваша задача - определить, какой суффикс пишется в слове. Работаем в группах. Если в слове пишется суффикс – ЕК -, то вы записываете цифру 1, если суффикс - ИК – ставите цифру 2. Каждую цифру кода записываем через запятую.

Золотой ключик, маленький кусочек, душистый горошек, зеленый листочек, надувной мячик, сели за столик, игрушечный чайничек, вареный грибочек.
- Правильно ли вы нашли код? Внимание на слайд. (2,1,1,1,2,1,1) Молодцы! Корабль  заправили. Летим дальше.

- Ну что ж, пришло время покидать планету  Имя существительное и отправляться домой.
5. «Неизвестная звезда». 
- Ребята, взгляните на карту нашего путешествия, на ней появилась какая-то «Неизвестная звезда». Подлетим ближе? Это не звезда, а корабль космических пиратов, они напали на нас и хотят испытать нашу силу. Каждый экипаж получил задание.
Выполните морфологический разбор выделенного имени существительного. Это коллективная работа. Помогайте друг другу. (У каждого экипажа лист с нарисованной ракетой. Выполняют морфологический разбор только указанного слова.)

Космический корабль³ оторвался от Земли. Скоро начнется его полет³ в открытом космосе. Перед человеком открывается звездный мир³.
- Какой экипаж справиться с задание первым, поднимает руку, я проверю выполнение.

- Молодцы, космонавты, вы мужественно сражались с пиратами.


	1.Выяснять места затруднений.

2.Строить логичные рассуждения, сопоставлять факты.
3. Адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение как в конце действия, так и по ходу его реализации.

4. Контроль деятельности по ходу выполнения задания.
5. Установка на здоровый образ жизни и ее реализация на уроке. 
6. Осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе.
7. Оценивать свои достижения, осознают возникающие трудности.

8. Формулируют собственные мысли, высказывают и обосновывают свою точку зрения.

	4.Самостоятельная работа
Цели:  осознание каждым обучающимся степени овладения полученными знаниями  
	Организует и сопровождает деятельность учащихся

Акцентирует внимание на конечных результатах учебной деятельности
Коррекция деятельности
	Решают тест

	- Нам снова нужно пролететь «Звездные врата», инопланетяне хотят узнать, кто из Вас, ребята, самый умный, для этого вы должны выполнить небольшой тест. Выполните тестовую работу. Обведите правильный вариант ответа.

1.Имена существительные обозначают:

а) признак предмета; б) предмет; г) действие предмета.

2. Имена существительные отвечают на вопросы:

а) кто? что?; б) какой? какая?; г) как?
3. Укажите ряд, в котором все имена существительные одушевлённые:

а) сапог, кошка, дверь; б) цветы, воробей, гусеница; г) собака, женщина, врач.
4. Укажите неверное утверждение: Имена существительные изменяются

а) по падежам; б) по числам; г) по родам.
5. Укажите ряд, в котором все имена существительные собственные:

а) мама, бабушка, отец;

б) Волга, Тузик, «Мурзилка»;

в) «Аннинские вести», улица, фонарь.

6. Укажите ряд, в котором все имена существительные 3 склонения.

а) сирень, ночь, женщина; 

б) дверь, зверь, дочь; 

г) бандероль, полынь, лазурь.

- Результаты теста вы узнаете на следующем уроке. 
	Грамотное выполнение задания. Осознание перспективы работы.

	5.Рефлексия учебной деятельности
Цель: соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом. 
	Организует рефлексию

Отмечает степень вовлечённости учащихся в работу на уроке
	Осуществляют самооценку учебной деятельности.
	Продолжите фразу:

– Сегодня на уроке мы повторили…

– Сегодня на уроке мы поняли…

– Теперь мы умеем…

- Было интересно…
- Урок дал мне для жизни…
-  Мне захотелось…
- Давайте зажжем  на нашей планете Земля свои звездочки, которые будут напоминать жителям планеты Имя существительное о нас.


              – чувствовали себя уверенно, Вас ничего не тревожило.

                    

              – немного волновались.


              – очень боялись.


- Всем большое спасибо за активную работу на уроке. Желаю  удачи.

Пусть у вас все в жизни сложится,

Пусть работа всегда спорится,

Пусть всегда в душе светит солнышко,

Пусть чудным деревцем будет зернышко!

	Подведение итогов.
Самооценка и оценка деятельности учителем.

Настрой на дальнейшую работу.
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